Asamblea y Reunión de la 2º Junta de Gobierno – 2ª Reunión Comisión de Ética  

de FAAPSS 

Los días 3 y 4 de junio de 2017 tuvo lugar la Asamblea Anual Ordinaria de la Federación Argentina de Asociaciones Profesionales de Servicio Social y la 2da reunión de Junta de Gobierno, en la ciudad de Córdoba. 

Como ya se preveía desde mediados de la última semana del mes de mayo, la Asamblea Anual Ordinaria de FAAPSS en la cual se pone a consideración la Memoria y Balance del año anterior; no se concretaría. Dicha documentación, no pudo ser presentada en tiempo y forma ante la Inspección de Personas Jurídicas. Cabe aclarar que ésta convocatoria a Asamblea en Córdoba, se realiza con retraso debido a que ya se sugería desde la 4º Junta de Gobierno de 2016 en la Ciudad de La Plata; que no se iban a alcanzar los tiempos estipulados para la presentación de los documentos necesarios.

Según refiere la Comisión Directiva de la Federación, estas anomalías se debieron a los siguientes motivos: - El Correo; ya que por su demora nunca se pudo presentar la documentación requerida ante la Inspección de Personas Jurídicas. - El Colegio de San Juan no suministró en tiempo y forma el balance del Congreso Nacional 2016 

Ante tal situación de alarmante gravedad institucional, la delegada de Córdoba mociona que la Junta de Gobierno (en la cual se encuentran representadas todos los Colegios/Consejos excepto el de Jujuy); debata y ponga a consideración las irregularidades cometidas y la forma en que se piensa salvar la situación mencionada. Adhieren Santiago del Estero, Provincia de Buenos Aires, Tucumán y CABA. Queda así definido el primer punto a tratar en Junta de Gobierno. 

Desde la delegación de CABA se propuso intentar terminar a las 18 hs. con el fin de participar en la Marcha convocada por el Colectivo #NiUnaMenos en la Ciudad de Córdoba. Dicha moción fue aprobada. 

Se pasa así al debate; invitando a sumarse al Contador de la FAAPSS; quien expresa no haber podido trabajar sobre las cuentas de la institución ya que recién el 31/03/17 (un día antes de la 1º Junta de Gobierno celebrada en la Ciudad de Formosa), le habría llegado la documentación correspondiente. La representante de Tucumán menciona todas las violaciones al Estatuto cometidas hasta el momento. Dos de los tres Revisores de Cuentas (Delegadxs por Provincia de Bs As y Santa Cruz) señalan que, ante el atraso en los tiempos de entrega del Balance (lo recibieron el 25/05/17 cuando el Estatuto define que debe estar listo un mes antes de la Asamblea); no pudieron tomar contacto con la documentación respaldatoria que avalaría lo actuado. Viajaron especialmente dos días antes del inicio de Junta de Gobierno para tal fin; pero no lograron vincularse con ningún miembro de la Comisión Directiva. Se menciona el tiempo, esfuerzo y gastos realizado por los Colegios profesionales de donde provienen. Señalan las objeciones realizadas al Balance; mientras el Contador de FAAPSS, va aclarando dudas que van surgiendo. Entre tantas desprolijidades, se advierte acerca de la imposibilidad de abrir una cuenta bancaria a nombre de FAAPSS. La Tesorera de FAAPSS plantea depositar en su cuenta personal lo adeudado por algunos Colegios y convenir el monto de la cuota anual. La mayoría de lxs delegadxs allí presentes se opone a dicha propuesta. La delegada de Tierra del Fuego mociona que el monto de la cuota y la resolución del manejo de una cuenta bancaria de FAAPSS, se termine de analizar en la Asamblea convocada para septiembre en Ushuaia. Se aprueba la moción. 

En síntesis; ante la imposibilidad de convocar a Asamblea de FAAPSS, se pospone hasta la fecha previamente acordada de la 3º Junta de Gobierno 2017 en la Ciudad de Ushuaia, donde debería estar resuelto el acceso a una cuenta bancaria de la institución y se debatirá el monto de la cuota a pagar por las Entidades Federadas. Según refieren lxs miembrxs de la CD; la Asamblea podrá realizarse, previo pago de una multa en la Inspección de Personas Jurídicas.

Luego se pasa a debatir el Temario propuesto por la Comisión Directiva de FAAPSS; cuyos ítems se especifican a continuación:
1- Lectura y puesta a consideración la aprobación del Acta de la 4ª Junta de Gobierno celebrada la ciudad de La Plata.

Con algunas salvedades; se aprueba
2- Informes de Provincias (Incorporar si realizan acciones relacionadas con la supervisión/revisión de las Prácticas Profesionales).

Cada una de las delegaciones a su turno, realiza una apretada síntesis de lo trabajado en su Pcia. Lxs representantes de la Pcia de Misiones plantean una controversia: Refieren que en el Grupo de What’s app gestionado por la Comisión Directiva donde son partícipes todxs lxs presidentxs de cada uno de los Colegios/Consejos; se encuentra inscripta la Ex-Presidenta de su institución (también Ex-Presidenta de FAAPSS); lo cual les ha generado a las nuevas autoridades del Colegio innumerables problemas en el manejo de la información. Se mociona quitar su nombre del Grupo; aprobándose. Se establece que la Secretaría de FAAPSS estará encargada de enviar a cada uno de los Colegios/Consejos, la totalidad de los Informes de Provincia.

3- Avances del XIX Congreso Nacional a realizarse en la Pcia. de Santa Fe. 

La representante del Colegio de Santa Fe lee los avances trabajados en relación a la Fundamentación del próximo Congreso Nacional; ya expuestos en la Reunión de Junta de Gobierno de Formosa hace dos meses. Allí, se había acordado otra temática central de las Jornadas y se plantearon ejes para las Mesas Centrales. El Título se había convenido como: “Ejercicio Profesional y Dimensión Ético-Política: La Revisión de las Prácticas en la Actual Coyuntura”. Se debaten estos argumentos y se resuelve que el Colegio de Santa Fe, deberá modificar y trabajar en una nueva Fundamentación sobre la base de lo pactado en Formosa. 

4- Informe de gestiones de Comisión Directiva.

La Presidenta de FAAPSS, informa las gestiones realizadas ante el Ministerio de Defensa; acerca de la Resolución oportunamente cuestionada. Señala que se encuentra suspendida y sin efecto a raíz del Amparo interpuesto por la Ministra de la gestión anterior, Nilda Garré. De la entrevista mantenida con el funcionario del área, manifiesta la posibilidad de hacer Convenios Marco con cada uno de los Colegios/Consejos que posibiliten la confección de los Informes Sociales requeridos por las Fuerzas Armadas. Se debate mínimamente este tema; quedando a futuro analizar cómo se resguardarían los datos de los Informes en cuestión.

5- Nomenclador 

Se pasa a discutir este tema (aunque se encuentra en último lugar del Temario), ya que el abogado del Colegio de Córdoba se hace presente en el lugar para informar acerca de las gestiones realizadas por dicho Colegio en relación al Amparo Colectivo oportunamente interpuesto. Este, define el ingreso de los profesionales de Trabajo Social como prestadorxs de salud. Asesora brillantemente en la materia señalando la posibilidad de que todos los Colegios/Consejos se incluyan en aquel Amparo; quedando el 15 de junio de 2017 como fecha tope para que las Entidades Federadas envíen su visto bueno y la documentación requerida.

6- Informe de la Comisión de Ética (como primer punto a tratar el día Domingo) 

El miembro informante de la Comisión de Ética manifiesta que siguen trabajando en los distintos Códigos de Ética de cada uno de los Colegios/Consejos de la Federación.

7- Proceso de reforma de Estatuto de FAAPSS. 

No se llega a debatir este punto por falta de tiempo. De todas maneras, resulta llamativa la inclusión de este ítem en el Temario toda vez que, desde el inicio de la gestión de este Consejo Profesional, se ha intentado debatir el Estatuto de FAAPSS con el propósito de democratizar sus estructuras. 

8- Pronunciamientos.

La FAAPSS realiza un Pronunciamiento en relación a la convocatoria realizada por el Colectivo #NiUnaMenos. 

Síntesis 2ª Reunión de Comisión de Ética de  FAAPSS

De manera simultánea a la reunión de Junta de Gobierno, se llevo a cabo la  2ª reunión de Comisión de Ética de la FAAPSS.  La comitiva de CABA participa de estas reuniones a través de los integrantes del Tribunal de Disciplina de nuestro Consejo. 

Para la mencionada reunión, nuestra comitiva llevo trabajos realizados con relación a la Revisión de Códigos de Ética, Ejes para el Congreso de Trabajo Social a realizarse en la provincia de Santa Fe en 2018 y el Informe de Gestión de CABA de los últimos tres meses. 

Temas trabajados: 

Se trabajo en profundidad con relación a los Informes de Provincia, pudiendo lograr una instancia de socialización de las distintas realidades de cada jurisdicción. Se manifestaron  particularidades en cuanto a que algunas jurisdicciones, como es el caso de la provincia de Misiones, ha dado inicio a su gestión en su colegio hace pocos meses. 
Desde CABA se compartió lo trabajado  en el tribunal de disciplina, en cuanto a la publicación del documento acerca de Secreto Profesional y la planificación de desarrollar instancias de capacitación con el colectivo profesional. Resaltamos la importancia de trabajar sobre este tema con lxs matriculadxs, pudiendo generar instancias de discusión y construcción colectiva que nos sigan enmarcando en un proceso de corrimiento de la disciplina hacia la ética.      

En cuanto al trabajo de Revisión de Códigos de Ética, el trabajo se desarrollo por regiones, pudiendo profundizar en el análisis de cada jurisdicción. Se lograron identificar los alcances y limitaciones de los mismos con relación a la intervención profesional. Por otro lado, se problematizo en cuanto a las posibilidades de la realización de un código de ética a nivel nacional y la pertinencia de este trabajo en este momento, identificando en esto las implicancias y los contextos de cada jurisdicción.   

Cabe mencionar que para el desarrollo de este trabajo se ha dividido a las jurisdicciones del país por regiones (Centro – Sur – Noreste – Cuyana). Nuestro Consejo se encuentra en la Región Centro, coordinando con la jurisdicción de Córdoba y desarrollando un trabajo de revisión de los códigos de ética de las provincias que integran esta región (Córdoba – La Pampa – Santa Fe 1ª – Santa Fe 2ª – Buenos Aires – CABA). Se ha realizado un trabajo preliminar, teniendo como objetivo poder elaborar un documento de la Comisión de Ética, que pueda dar cuenta de las características de los distintos códigos de ética y de la necesidad de modificación que algunos de estos requieren en términos de vigencias de marcos conceptuales y reglamentaciones.

Temario para la próxima reunión de Comisión de Ética:
· Se toma como prioritario el trabajo de cada jurisdicción sobre los ejes para el Congreso de Trabajo Socia (Santa Fe 2018), así como la participación de la Comisión en el mismo, ya que en esta reunión no se pudo abordar el mismo por cuestiones de tiempo. 

· Revisión de Códigos de Ética. Retomar aportes que se trabajen al interior de las jurisdicciones con el objetivo de poder desarrollar un documento de la Comisión de Ética para compartir con el colectivo profesional. 
· Informes de Provincia

· Participación en FIT
Cabe mencionar que la discusión en torno a la autonomía, es un tema transversal de esta comisión, y que sigue pendiente en cuanto a la profundización en el debate. La cuestión practica de los tiempos de reunión, es uno de los factores por los cuales no se lleva adelante la misma. 

Asimismo, la revisión de dos documentos realizados por la Comisión de Ética (Lineamientos básicos en relación a la dimisión ético política en la intervención del Trabajo Social y Recomendaciones sobre condiciones mínimas respecto del ejercicio profesional) es un tema a desarrollar durante este periodo. Desde CABA hemos trabajado en un análisis de los mismos, en el Congreso de San Juan, así como la pronta necesidad de que sean revisados a la luz de los cambios de nuestro contexto socio político y la promulgación de la Ley Federal de Trabajo Social.      

