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C.I.F, Council of International Fellowship, es una organización internacional, no gubernamental, voluntaria, sin fines de lucro y políticamente independiente fundada en 1960, contando actualmente con ramas en 33 países.
Formada por profesionales provenientes de distintas áreas del trabajo social, su  objetivo original ha sido desarrollar actividades facilitadoras del entendimiento e intercambio entre las distintas culturas y países. 
Desde sus inicios se organizan programas en los países miembros durante los cuales los participantes tienen la oportunidad de compartir espacios de intercambio cultural y desarrollo profesional a través de experiencias que permiten una inserción teórico práctica en distintos ámbitos del trabajo social y actividades afines.
Las becas (totales o parciales, dependiendo del país receptor) que ofrece esta ONG incluyen la estadía en casas de familias; un programa de charlas y visitas a Instituciones vinculadas a la cuestión social; y, una agenda de eventos culturales y sociales, favoreciendo el intercambio con colegas de otros países que comparten la experiencia.
Son requisitos para postularse: poseer título de trabajador social (u otros afines al campo social) con al menos 3 años de experiencia en terreno; estar en funciones al momento de la beca; y, poseer conocimiento fluido del idioma inglés, francés, italiano, o alemán. No hay -por el momento- becas en idioma español. La presentación de las solicitudes debe ser realizada a través de la rama C.I.F de Argentina.
 Una información más detallada puede encontrarse en la página web de CIF www.cifinternational.com o bien solicitarse por correo a CIF Argentina, cif2010argentina@gmail.com donde será respondida por colegas que integran la rama local.                                                              


 
 



