Géneros y diversidad sexual en la Agenda Federal
En el marco de la Asamblea anual ordinaria de la FAAPSS, tuvo lugar el I Foro sobre Géneros y Diversidad Sexual. Con la participación de representantes de 13 provincias, se construyó un pronunciamiento para difundir y fortalecer las políticas que se encuentran impulsando, a la vez que se aprobó la institucionalización del Foro para ampliar la participación de todos los Consejos y Colegios del país.

En el marco del I Foro sobre Géneros y Diversidad Sexual de la Federación Argentina de Asociaciones Profesionales de Servicio Social, representantes de 13 provincias se reunieron por primera vez a compartir y delinear algunos de los desafíos del colectivo profesional en este momento histórico.
Lxs representantes fueron propuestos por los propios Consejos y Colegios profesionales para difundir y fortalecer las políticas que se encuentran impulsando en aquellos territorios donde ya están conformadas Comisiones o Secretarías de Géneros y Diversidad Sexual. Sin embargo, durante la Asamblea anual ordinaria de la FAAPSS se aprobó la continuidad del Foro, con el objetivo de ampliar la participación e institucionalización de estos espacios en todo los Consejos y Colegios del país. El pronunciamiento que emitió la Asamblea señala “Resulta imperioso que las prácticas profesionales sean enmarcadas en lo establecido por la normativa internacional y nacional, por lo cual se resuelve la creación del Foro Federal de Géneros y Diversidad Sexual de la FAAPSS, brindando orientaciones operativas para su funcionamiento y garantizando la participación de todos los Colegios y Consejos Profesionales miembros de la Federación.” 

El Foro tuvo lugar en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, durante los días 12, 13 y 14 de abril, en donde los intercambios se dinamizaron a partir de la exposición de referentes en la materia y a partir de los diagnósticos locales compartidos por las delegaciones.
Intercambio con referentes locales

Los conversatorios estuvieron organizados en dos mesas: la primera mesa, que focalizó en “Las violencias de género y el campo profesional de lxs Trabajadorxs Sociales”, contó con la participación de Manuel Iglesias, integrante fundador de la Asociación de Familiares atravesados por el femicidio; y Graciela Collantes, integrante fundadora de la Asociación de Mujeres Argentinas por los Derechos Humanos. Ambxs compartieron la experiencia individual y colectiva que lxs llevó a conformar organizaciones sociales para potenciar la lucha contra las violencias vivenciadas.

Por su parte, Manuel comentó las acciones impulsadas luego del asesinato de su hermana en el año 2013, la colega Laura Iglesias, quien se desempeñaba como trabajadora social en el patronato de la Provincia de Buenos Aires. Puntualizó trabaja con familias victimas de femicidio para el efectivo cumplimiento de la Ley Brisa, brindando asesoramiento y acompañamiento. Dado que “el femicida no siempre es el padre de lxs hijxs, por lo que lxs mismxs no llegan a cobrar”. Sobre este punto agregó que hace falta difundir la situación que viven lxs familiares de las víctimas de femicidio, asesorarlxs y fortalecer el trabajo en red para lograr estos objetivos. Señala que vienen trabajando en varias provincias, a partir de vínculos basados en la generosidad de sus integrantes.

Por otra parte, Graciela reflexionó sobre las consecuencias diferenciales de las intervenciones profesionales parciales o integrales, participativas o no, y sus impactos en la vida de las personas. Agregó que ante mujeres en situación de prostitución hay que “escuchar a las mujeres como se autodefina ella. No hay que cuestionar a la persona, si hay que cuestionar al Estado”.

El primer intercambio que se generó con lxs participantes permitió reconocer la importancia de diseñar estrategias de intervención con perspectiva de género de manera de poder aprehender las problemáticas complejas, entender estructuralmente qué cuerpos son explotados y jerarquizados y posicionar al colectivo profesional en la defensa de los derechos humanos. Esto demanda una formación que actualmente es inexistente o marginal en las universidades. 
La segunda mesa, focalizó en “Los derechos humanos y las luchas de las organizaciones LGTIBQ”, y contó con la participación de Flavia Massenzio en representación de la Federación Argentina de Lesbianas, Gays, Bisexuales y Trans (FALGBT) e integrante de Las Fulanas; y Valeria Pavan, en representación de la CHA, del Área de Salud.

Flavia organizó su exposición en torno a la diferencia entre igualdad real y jurídica, compartiendo la vasta experiencia en materia de conquista y defensa de derechos para las personas LGTBIQ. Agregó que la recepción de denuncias o consultas sobre situaciones de violencias, canalizadas actualmente por la primer Defensoría LGTBIQ, constituye una demanda de la población pero considera que hacer foco en este tipo de intervención constituye “un retroceso” a nivel social, ya que saca el foco en la ampliación de derechos.
 
Finalmente, Valeria Pavan organizó sus aportes en torno a una idea fuerza: para efectivizar los derechos reconocidos legalmente resulta imprescindible “dar una batalla cultural, para lo cual es necesario el acompañamiento de políticas públicas.” No obstante agregó “En mi experiencia todos los que hablan de políticas de género en realidad se refieren a mujeres cis más que a géneros. Es necesario pensar lo diverso no solo como trans, sino ampliar a elecciones sexuales”.

Los intercambios generados a partir de estos disparadores abonaron a la caracterización de la formación disciplinar, que tiende a reproducir la matriz cultural construida en base a la heteronorma. Empezar a ver nuestras prácticas, para desandar nuestros paradigmas de intervención, fue una de las propuestas más fuertes. En este sentido, se identificó la utilidad de construir espacios federales para generar nuevos paradigmas desde lo profesional.
Los territorios en disputa

Durante el Foro las delegaciones Chaco, Salta, Santiago del Estero, Tucumán, La Rioja, San Luis, Córdoba, Mendoza, Santa Fe, Entre Ríos, Neuquén, Buenos Aires y de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, compartieron algunos aspectos de sus realidades locales y avanzaron en un mapeo federal en torno a las temáticas abordadas. Entre los aspectos más destacados:
· De las 24 provincias, se recolecto información sobre 7 provincias cuyos Colegios o Consejos conformaron Comisiones de Género (Chaco, Santiago del Estero, Córdoba, Mendoza, Entre Ríos, Neuquén, Prov. De Buenos Aires) y 1 incorporó la Secretaría de Géneros a su estatuto en 2018 (C.A.B.A.).
· Las Comisiones de Género o grupos de trabajo fueron institucionalizándose en los Colegios o Consejos en los últimos dos años.
· En lo que respecta a las propuestas de formación impulsadas, se destaca la organización de Capacitaciones sobre Perspectiva de Género y Diversidad Sexual (Chaco, Córdoba, Santa Fe – circunscripción 1, C.A.B.A.); Aportes feministas y descoloniales para la intervención Social (Mendoza). También se llevaron a cabo convenios con Universidades para el abordaje de estos temas y otros (cupo laboral trans, obstáculos para el acceso a la salud de mujeres y personas trans, infancias trans, violencia de género) (La Rioja, Tucumán, Chaco, Córdoba, Mendoza. C.A.B.A.) y se participó de diversos Congresos o Seminarios de Trabajo Social (Tucumán, Chaco, C.A.B.A.)
· Otras acciones que impulsan las Comisiones/Secretaría para incorporar estas temáticas en la construcción del campo profesional: Reuniones periódicas (Tucumán, Chaco, Santiago del Estero, Santa Fe – circunscripción 1, Córdoba, Mendoza, C.A.B.A.), elaboración de una propuesta de uso de lenguaje inclusivo para todos los documentos del Consejo (C.A.B.A.); elaboración del proyecto de protocolo de intervención en situaciones de violencia en los espacios de intervención del Consejo (C.A.B.A.); apertura de espacios para el debate de la coyuntura y agendas de mujeres y LGTBQI (Santiago del Estero, Mendoza, C.A.B.A.), elaboración de pronunciamientos, adhesiones y participación en fechas claves de la agenda feminista y LGTBIQ (Tucumán, Santiago del Estero, Mendoza, Prov. Buenos Aires, C.A.B.A.), organización de instancias de difusión y reflexión junto a organizaciones impulsoras de las políticas públicas locales (Chaco, Santa Fe – circunscripción 1, Córdoba, C.A.B.A.), intervenciones artísticas (Mendoza, C.A.B.A.), articulación con otras comisiones o secretarías al interior de los Consejos/Colegios profesionales (Chaco, C.A.B.A.)
· En relación a la construcción de redes, se impulsaron reuniones y articulación con integrantes de los poderes legislativos locales y nacionales para el aporte de proyectos o análisis de proyectos de ley en materia de géneros y diversidad sexual (Córdoba, C.A.B.A.), convenios de trabajo y reuniones con referentes de ministerios/secretarías/programas estatales intervinientes en políticas públicas (Salta, Santiago del Estero, Chaco, Santa Fe – circunscripción 1, Córdoba, C.A.B.A.), articulación con organizaciones sociales locales LGTBIQ y de mujeres, para el intercambio de experiencias y formación (Córdoba, C.A.B.A.) 
· Algunos Consejos/Colegios cuentan con espacios de supervisión profesional con perspectiva de género (C.A.B.A.)
Una de las jornadas de trabajo finalizó con la puesta artística “Genus (no biológico) Mas allá del binarismo”, realizada por Eva Domínguez y Lorena Navarro – Mujeres danzantes Dúo (Facebook: mujeres danzantes dúo), quienes desde la interpretación y el baile de música popular (folklore y tango) compartieron su propuesta para desenmascarar las letras sexistas y reinventar roles y relaciones más igualitarias.
